



冲锋舟泛水编波

# 水、陆、空配合默契迎汛期

## ——南阳市开展2016年防汛联合演练

□本报记者 王维纲 文/图

“经无人机巡航发现,白河堤岸两处漫堤,一处决口,一处管涌险情,请求应急抢险队支援。”7月1日上午9点30分,白河堤防达士营段防汛指挥中心收到救援申请,伴随着救援官兵的冲锋声,挖掘机、冲锋舟和无人机等救援机械发出轰鸣声,南阳市2016年防汛联合演练正式拉开帷幕。

现场指挥员根据无人机传回的数据进行分析,迅速制定了抢险救援方案。由我市军分区、武警支队、消防支队组成的300余人的应急抢险队伍迅速集结,一场与时间争分夺秒的抢险战斗打响了。

官兵们携带铁锹等抢险工具火速赶往防洪堤决口和管涌处,同时,大型挖掘机来回向现场运送沙袋,一班负责筑

堤,二班负责搬运沙袋。只见在防洪堤决口处,装沙袋的队员挥舞铁锹,负责搬运沙袋的队员排成一列,沙袋在他们的手中迅速传递到垮塌的堤段;队员们装的装,运的运,整个抢险过程分工有序,配合默契,忙而不乱。霎时间,汗水与泥水交织在一片,官兵们汹涌的气势和不畏一切的精神把一场演习战打出了实战味儿。

本次演习联合了市军分区、市水利局、市气象局、市供电公司、市联通公司等25家单位,参与人数450余人,出动应急救援车辆8台、无人机2台、卫星电话4部。先后完成了冲锋舟泛水编波演练,预警信息发布演练,水库、橡胶坝联合调度演练,解救被洪水围困群众安全转移演练,堤防滑坡、修筑子堤及管涌抢

险演练。

我市水利局副局长调研员张建民介绍:“据气象部门的预测,今年南阳市降水量将是往年平均值的1.4-1.5倍,防汛形势非常严峻。”南阳市防汛办已经做好了防汛预案,完善了预报预警机制,对中小型水库进行了全面加固,强化了防汛物资的储备,清理采砂船270条,清沙100多万立方,800多个气象观测点3分钟更新一次。

目前,全国已进入主汛期。我市各级各部门都在积极完善防汛预案、开展防汛演练,扎实进行汛期防御战的准备工作。⑤1



人工搬运编织袋



抢救落水假人



官兵向救援现场冲锋



空中预警无人机